Exemplarischer Antrag - Entwurf

An den
Bezirk Oberpfalz

Sozialverwaltung

Postfach 100165

93001 Regensburg
Antrag auf Kostenübernahme einer Schulbegleitung für unsere Tochter/unseren Sohn NAME, geboren am…
Ort, Datum
Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit beantragen wir für das kommende Schuljahr eine Schulbegleitung für unsere Tochter unseren Sohn NAME, geboren am…. VORNAME wird ab DATUM die X-te Klasse an der Schule… besuchen. Sie/er hat besonderen Förderbedarf aufgrund der Erkrankung/Behinderung X, daher hat uns die Schule um die Beantragung einer Schulbegleitung gebeten. 
NAME ist allgemein entwicklungsverzögert und hat besonderen Förderbedarf in den Bereichen motorische und feinmotorische Entwicklung, Lesen, Rechnen usw. Sie/er wird bereits seit einigen Jahren ergotherapeutisch und physiotherapeutisch unterstützt. Sie/er wird in der Schule in sämtlichen Fächern beim Lernen viel Unterstützung benötigen, um überhaupt am Unterricht teilhaben zu können. Ohne individuelle Hilfe hat sie/er Schwierigkeiten, sich auf die Arbeit zu konzentrieren und dem Unterricht zu folgen, wodurch sie/er im Vergleich zu den anderen Kindern schnell zurückfallen würde. 
Auch bei der allgemeinen Organisation des Schulalltags und in sozialen Situationen mit den Mitschüler*innen in der Pause braucht NAME Unterstützung, die die Schule allein nicht gewährleisten kann. Wir beantragen daher hiermit für das Schuljahr… eine Schulbegleitung für den gesamten Schultag zuzüglich einer täglichen Vor- und Nachbereitungszeit. Ohne diese Hilfe ist NAME Integration in die Regelschule gefährdet.
Gutachten und Testergebnisse des schulischen Sonderpädagogen legen wir diesem Schreiben bei. Wir haben außerdem bereits zu dem Schulbegleitungsträger so und so Kontakt aufgenommen.
Mit freundlichen Grüßen
